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1. Актуалност на разработения в дисертацията проблем

Съвременните експериментални изследвания, автоматичното управление и

контролиране на технологичните процеси са немислими без измерване на голям брой 

физични величини. Тези измервания се извършват с помощта на различни по вид сензори. 

Въпреки голямото разнообразие на измервателните преобразуватели, резистивните сензори 

са едни от най-разпространените. Те имат лесна технология за изработка, като 

същевременно са известни разнообразни резистивни сензори за измерване на различни 

физични величини. Измервателните вериги за резистивните сензори са сравнително прости 

за реализиране, което определя икономическата целесъобразност при използването им. За 

измерване на параметъра на резистивните сензори, който е носител на информацията, се 

използват електронни измервателни преобразуватели за преобразуването на неенергетичния 

сигнал на резистивните сензори в аналогов или цифров електрически сигнал, който лесно 

може да бъде регистриран от съвременните електронни системи. 

Представеният дисертационен труд разглежда един интересен и актуален проблем, 

свързан с анализ на електронните измервателни преобразуватели за резистивни сензори и 

изследване на възможностите за тяхното усъвършенстване и развитие. Той представлява 

комплексно теоретично и приложно изследване на електронните измерителни 

преобразуватели за резистивни сензори. Темата определено е актуална и важна не само за 

теорията, но и за инженерната практика. 

2. Преценка на основните приносни моменти на дисертационния труд

Подкрепям формулираните приноси в дисертационния труд. Приносите имат научен

и научно-приложен характер. Те са свързани с доказване с нови средства на съществени 

нови страни в съществуващи научни проблеми и с получаване на потвърдителни факти. 

Научни приноси: 

 Създадена е обобщена структурна схема на преобразувателите с честотна модулация.

Дефинирани са основните алгоритми на работа, изведени са обобщени уравнения на

този клас преобразуватели, извършени са обобщени метрологични анализи.

 Предложен е „метод с параметрична корекция“ на статичните и динамичните грешки

на резистивните преобразуватели чрез въвеждането на допълнителни прави и

обратни връзки. Методът е приложим както за преобразувателите с амплитудна, така

и с честотна модулация.

Научно-приложни приноси:

 Разработена е обобщена класификация на електронните измервателни

преобразуватели за резистивни сензори. Направени са пълен схемотехничен преглед

и задълбочен сравнителен анализ на известните схемни решения.

 Разработени са методика за аналитично проектиране, алгоритъм за изчисление и

графично потребителско приложение за автоматизирано проектиране на резистивни

измервателни преобразуватели с подобрени характеристики.
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 Синтезиран е метод за линеаризиране на функционалната зависимост на сензори при

преобразувателите с честотна модулация. Реализирани са преобразуватели с

разгъващо преобразуване и линеаризиране на характеристиката на сензорите;

 Разработени са оригинални схемни решения на преобразуватели на изменението на

съпротивлението в напрежение с елиминиране на влиянието на съпротивлението на

свързващите проводници при три-проводно свързване на резистивния сензор.

 Разработени са оригинални схемни решения на преобразуватели с разгъващо

преобразуване с подобрени метрологични характеристики, както и такива с

елиминиране на грешките от съпротивлението на съединителните проводници и

паразитните капацитети на съединителната линия при три-проводно свързване  на

резистивния сензор.

 Предложени са преобразуватели за резистивни мостови и полумостови сензори с

повишени метрологични и функционални показатели и преобразувател с разгъващо

преобразуване, предаващ измервателна информация от няколко сензора посредством

един канал за връзка.

3. Публикации по дисертационния труд

Резултатите от работата по дисертационния труд са представени в 12 научни

публикации и 4 патента в периода 2011-2014 г. Пет от публикациите са доклади, изнесени на 

национални и международни конференции (п1-п5), а седем - статии (п6-п12). Три от 

публикациите (п11,п12,п14) са самостоятелни. Останалите публикации са в съавторство, 

като в седем от тях докторантът е на първо място. Две от публикациите са в чужбина. 

Публикациите са достатъчно на брой. 

4. Забележки по дисертационния труд

1. Приносите биха могли да се обобщят.

2. В дисертационния труд са формулирани приложни приноси. Според ЗРАСРБ и

Правилника за приемане, обучение на докторанти и придобиване на образователната и 

научна степен „доктор” и научна степен „доктор на науките” в Технически университет-

Варна дисертационният труд трябва да съдържа научни или научно-приложни  резултати, 

които представляват оригинален принос в науката. 

3. Как се отчита влиянието на свързващия проводник r3 във фиг. 2.2?

4. Какви са минималните и максималните стойности на изменението на

съпротивлението R? 

5. Какъв е смисълът на знака „–„ в зависимости 2.85 и 2.101?

5. Заключение

Оценката ми за представения дисертационен труд е положителна. Считам, че

дисертационният труд отговаря на изискванията на Закона за развитие на академичния 

състав в Република България, Правилника за приемане, обучение на докторанти и 

придобиване на образователната и научна степен „доктор” и научна степен „доктор на 

науките” в Технически университет-Варна 

Постигнатите резултати ми дават основание да предложа да бъде придобита 

образователната и научна  степен „Доктор”  

от инж. Станимир Красимиров Станков 

в област на висше образование - Технически науки, 

професионално направление - Електротехника, електроника и автоматика, 

специалност - 02.20.08. „Електронизация“. 
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